

尼日利亚恐怖组织黑手伸向邻国喀麦隆

“博科圣地”掳走副总理夫人

三天三起袭击 疑与成员获刑有关

喀麦隆新闻部长伊萨·奇罗马·巴卡里7月27日说，喀麦隆副总理兼司法和掌玺部长阿马杜·阿里在喀麦隆极北省的住所当天早些时候遭尼日利亚极端组织“博科圣地”武装分子袭击，其夫人遭绑架。



副总理安全 夫人被绑

喀麦隆政府7月27日证实，尼日利亚宗教极端组织“博科圣地”成员当天袭击邻国喀麦隆副总理阿马杜·阿里的住所并绑架他的妻子，至少3人在袭击中身亡。

喀麦隆新闻部长兼政府发言人伊萨·奇罗马·巴卡里告诉路透社记者，“博科圣地”成员当天袭击阿里位于北部科洛法塔镇的住所并带走他的妻子。

喀麦隆副总理阿里是极北省人，其家乡科洛法塔位于喀麦隆靠近尼日利亚边界的边境地区。据军方消息灵通人士透露，阿里及家人当时正在家乡，袭击发生后，他在安全人员护送下离开住所。

巴卡里在电话中向新华社记者证实，27日早晨，阿里在极北省科洛法塔镇的住所遭遇武装分子袭击，多人被绑架，其中包括副总理夫人，另有多名喀麦隆人死亡。巴卡里说：“袭击是‘博科圣地’所为。喀麦隆政府正在调查事件经过。”

交火后镇长也被绑架

当天另一起袭击中，科洛法塔镇长塞尼·布卡尔同样遭“博科圣地”武装人员绑架。布卡尔是当地一名宗教领袖。“不幸的是，他们（‘博科圣地’武装人员）带走了他（副总理）的妻子。他们还袭击了拉米多（意为宗教领袖）的住所并绑架了他。”巴卡里说。

按照喀麦隆驻当地部队指挥官费利克斯·恩吉·福默孔的说法，阿里当时正与家人庆祝当天封斋的结束。住所遭袭后，安保官员把他带往邻近一处市镇。“这里情况相当严峻，我与你交谈期间，‘博科圣地’成员仍然身处科洛法塔镇，与我们的士兵交火。”福默孔说。

喀麦隆军方发言人马索圭没有证实绑架，不过他在国家电视台上说，喀麦隆士兵与来自尼日利亚的全副武装男子在该地区发生激战。

成员获刑是绑架原因？

按照路透社的说法，27日袭击是“博科圣地”25日以来在喀麦隆发动的第三起袭击。先前袭击中，至少4名喀麦隆士兵丧生。22名“博科圣地”武装嫌疑人25日在喀麦隆获刑，刑期10年至20年不等。他们今年3月在喀北部城市马鲁阿被抓获。眼下尚不清楚“博科圣地”成员获刑与27日绑架袭击是否存在关联。

“博科圣地”武装人员4月14日袭击尼日利亚东北部博尔诺州一所女子中学，掳走大约200多名女学生。同一天，“博科圣地”在尼日利亚首都阿布贾外围一处大型交通枢纽发动炸弹袭击，致死88人，5月再袭同一地区，至少19人死亡。据不完全统计，2014年以来，“博科圣地”在尼日利亚北部发动的袭击已经致死2000多人。

已被列入恐怖组织名单

欧盟委员会正式宣布，尼日利亚的“博科圣地”组织策划和实施了一系列恐怖事件，决定将该组织列入恐怖组织名单，对该组织和个人进行制裁。此前，联合国已认定“博科圣地”为恐怖组织。

在伦敦出版的《伊拉克报》报道说，欧盟委员会宣布，尼日利亚的伊斯兰极端组织“博科圣地”制造了一系列恐怖暴力事件，决定将该组织列入恐怖组织名单，

对该组织以及个人实施具体金融制裁和武器禁售。

欧盟委员会还指出，活跃在叙利亚的“纳斯拉阵线”是“基地”组织的分支机构，也被列入了恐怖组织名单。欧盟委员会特别强调，任何个人和机构如果对“博科圣地”和“纳斯拉阵线”提供财政和物质上的支持，特别是提供武器和为上述恐怖组织招募人员，也将向对待“基地”组织那样进行打击和制裁。据新华社电

马方首次明确点名 乌政府应为坠机担责

据新华社电 马来西亚交通部长廖中莱在《星洲日报》7月工资27日发布的专访中说，乌克兰政府应为马航MH17航班坠毁事件承担责任，缘由是乌航空管理部门批准客机飞越乌克兰领空。按照廖中莱的说法，就保护坠机现场和调查人员安全，乌克兰政府“光说不做”。法医专家26日确认马航首名遇难者身份。遗体辨认工作仍在进行中，整个过程预计耗时数月。

**关于
责任
为何批准飞越领空**

廖中莱26日接受《星洲日报》专访时说，马来西亚政府可能会向国际民用航空组织投诉，缘由是MH17航班获准进入乌克兰领空，是坠机事件的重要起因之一。

新加坡《联合早报》说，这是马来西亚政府首次明确指出哪个国家应对马航坠机事件负责。廖中莱说，乌克兰空管部门并没有发出禁飞通知，如果乌克兰领空不安全，乌克兰政府必须告诉马航，“你既然允许我飞越你的领空，就必须对我们的安全负责”。他说，虽然马航一直使用这条航线，但事发前，乌空管部门表示在3.3万英尺(10058米)高度飞行是安全的，“这就好比我在高速公路行驶时，路面突然塌陷，批准通行的当局必须负责”。

**改变
主意
马荷澳三国取消 派非武装警员计划**

马来西亚、荷兰与澳大利亚27日与乌克兰东部民间武装商定，由这三个国家派非武装警员进入MH17航班坠毁地点，以便为国际调查人员提供保护。

马、荷、澳三国在坠机中损失惨重。马航先前公布的一份声明显示，遇难乘客中包括192名荷兰公民，44名马来西亚人和27名澳大利亚人。作为国际警队的一部分，68名马来西亚警察定于7月30日从首都吉隆坡启程前往乌克兰东部。荷兰计划派出60名警员，澳大利亚打算派出190名警员。

当天晚些时候，荷兰首相吕特突然宣布，经与澳大利亚、马来西亚方面协商，三国决定取消上述计划，认为非武装警员进入坠毁地点面临“现实风险”，而且在民间武装控制的东部地区绝对确保国际警队安全“不现实”。

**关于
谈判
马来西亚 只能用自己的方式**

针对美国《华尔街日报》称马来西亚总理纳吉布·拉扎克与乌克兰民间武装谈判是“外交赌博”，廖中莱回应说，马来西亚政府关心遇难者遗体和客机“黑匣子”的下落，因此外国不应该责怪纳吉布。廖中莱告诉《星洲日报》，乌克兰总统彼得罗·波罗申科虽然声称他将确保坠机现场方圆40公里的区域获得保护，以防关键证据被破坏，但乌克兰政府始终没有付诸行动。马来西亚政府“逼于无奈下”，必须用自己的方式，把遇难者遗体运回国以及取回黑匣子。他说，纳吉布与乌民间武装领导人亚历山大·博罗代达成的协议是重大突破，马来西亚不关心美国与俄罗斯的舆论战，重要的是在现场发生的事情。

**关于
保障
乌政府一直在推搪**

廖中莱说，他19日率领马来西亚代表团抵达乌首都基辅时，代表马来西亚政府与波罗申科及副总理弗拉基米尔·格罗伊斯曼协商，他们却一直推搪，尤其是格罗伊斯曼声称坠机现场没有安全保障，指认俄罗斯及乌克兰叛军阻止救援队进入现场。“我向他们施压说此事不能拖延，并要求他们开辟一条直达坠机现场的‘安全走廊’，他们只回应说‘会尝试’。”

就美国《新闻周刊》报道称乌民间武装人员承认击落MH17，廖中莱说，马来西亚政府的立场是，在找到元凶之前，不会妄下定论。“现在没有证据，我们不能谴责任何一方，因为我们还不知道事件的幕后主使是谁；一旦找出凶手，不管是谁，马来西亚一定会采取行动。”

**反驳
指控
白宫发言人直指普京 遭俄高官驳斥**

25日，白宫发言人首次直接指责克里姆林宫和俄罗斯总统普京与马航客机坠毁有关。白宫发言人表示，有不少因素表明，客机是被俄罗斯军人训练出来的民兵武装击落的。他说：“客机是被地面导弹击落的。我们确切知道，这一导弹是从民兵控制区发射的。而当时，乌克兰军队在当地没有使用任何防空武器。”他强调，俄罗斯训练民兵使用“山毛榉”导弹，“因此，我们可以说，普京和俄罗斯人在这场灾难中负有责任。”

据俄罗斯媒体27日报道，俄罗斯国防部高层消息人士透露，美国间接承认乌克兰防空系统处于马航客机失事所在地区，证实了俄罗斯卫星相关数据的准确性。据新华社电